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Sehr geehrte Damen und Herren

Nachstehend finden Sie die Liste 2/2018 für die Zeitspanne vom 13.1.2018 bis zum 14.2.2018.

Alle Links wurden überprüft am 16.2.2018.

Freundliche Grüsse

Das Team von IDES

Madame, Monsieur,

Vous trouverez ci-dessous la liste 2/2018, contenant les information récoltées du 13.1.2018 au 14.2.2018.

Les liens ont été vérifiés le 16.2.2018.

Avec nos meilleures salutations

L'équipe IDES

Obligatorische Schule

BE : Schweizerdeutsch-Unterricht an den französischsprachigen Schulen : Motion : 24/01/2018
Link

BE : Bericht Sonderpädagogik : Bericht des Regierungsrates : 09/01/2018
Link

BL : Bildung stärken [4]: Haben wir genügend Lehrpersonen für die geburtenstarken
Jahrgänge? : Interpellation : 25/01/2018
Link

BL : Bildung stärken [1]: Frühe Förderung der Landessprache : Interpellation : 25/01/2018
Link

BL : Sinnvolle integrierte Heilpädagogik an der Volksschule : Motion : 25/01/2018
Link

BL : Bildung stärken [2]: Frühe Sprachförderung verpflichtend machen : Motion : 25/01/2018
Link

BL : P6 Check Zünglein an der Waage für den Übertritt : Postulat : 25/01/2018
Link

BL : Sprachkurse und besondere Schulanlässe : Interpellation : 11/01/2018
Link

BL : Aufklärungsunterricht von sexuell übertragbaren Krankheiten an den
Schulen : Interpellation : 11/01/2018
Link

BL : Elternbeiträge an Schullager, Ausflüge etc. : Interpellation : 11/01/2018
Link

BL : Blockzeiten an Sekundarschulen : Postulat : 11/01/2018
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Link

BL : Sammelvorlage zu den Vorstössen "Sport als Promotionsfach" und "Sport als Promotionsfach an den
Gymnasien - bald ein unschönes Jubiläum?" : Vorlage : 12/12/2017 : Bericht des Regierungsrates vom
12.12.2017
Link

BL : Projekt Passepartout: Verantwortliche machen Zugeständnisse und geloben
Besserung : Motion : 19/05/2016 : Bericht der Bildungs-, Kultur- und Sportkommission vom 17.1.2018
Link

BS : Verbesserung des Eintritts in die Volksschule : Anzug : 14/03/2018
Link

BS : Aufhebung der sogenannten "ewigen Probezeit" bei Lehrpersonen 2.0 : Motion : 12/02/2018
Link

BS : Steigende Zahl an Schulabgängerinnen und Schulabgänger ohne
Abschlusslösung : Interpellation : 08/01/2018 : Antwort des Regierungsrates vom 31.1.2018
Link

BS : Zukunft von Klassenlagern an Basler Schulen : Interpellation : 05/01/2018 : Antwort des
Regierungsrates vom 31.1.2018
Link

BS : Lernberichte in der Primarschule : Schriftliche Anfrage : 15/11/2017 : Antwort des Regierungsrates vom
31.1.2018
Link

FR : La participation des parents aux frais scolaires n'est plus possible - les activités sportives et culturelles
organisées en période scolaire en danger : Résolution : 06/02/2018
Link

FR : Pour une école fribourgeoise avec des activités sportives, artistiques et culturelles variées pour tous les
élèves : Résolution : 06/02/2018
Link

FR : L'arrêt du Tribunal fédéral pour une école entièrement gratuite risque de créer une école fribourgeois à
deux vitesses : Question : 05/02/2018
Link

FR : Classe relais pour les élèves des cycles 1 et 2 : Question : 22/01/2018
Link

FR : Taux d'activité des responsables d'établissement : Postulat : 04/08/2017 : Réponse du Conseil d'Etat du
19.12.2017
Link

GR : Überkantonale Koordination der Wintersportferien : Auftrag : 17/10/2017 : Antwort des Regierungsrates
vom 10.1.2018
Link

JU : Fonctionnement du projet #bepog dans le Jura : Question écrite : 31/01/2018
Link

LU : Massnahmen im Bereich der Sonderschulung "Verhalten" : Anfrage : 30/01/2018
Link

LU : Genügend Lehrpersonen für die geburtenstarken Jahrgänge : Anfrage : 30/01/2018
Link

LU : Integrative Sonderschulung verhaltensbehinderter Schülerinnen und Schüler : Anfrage : 30/01/2018
Link

LU : Gerechte Verteilung der Ressourcen für Klassenlehrpersonen an der Volksschule
Luzern : Postulat : 30/01/2018
Link

LU : Unterrichtsaufall an den Luzerner Volksschulen aufgrund fehlender Finanzen : Anfrage : 29/01/2018
Link
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LU : Stellvertretungen bei Ausfällen von Lehrerinnen und Lehrern an den Luzerner
Volksschulen : Anfrage : 29/01/2018
Link

LU : Nachhaltigkeitsstrategie der zukünftigen Bildungspolitik des Kantons
Luzern : Anfrage : 19/06/2017 : Antwort des Regierungsrats vom 4.1.2018
Link

NE : Projet de décret portant modification de la Constitution de la République et Canton de Neuchâtel (Cst.NE)
(Pour une formation obligatoire jusqu'à l'âge de la majorité au moins) : Projet de décret : 23/01/2018
Link

SH : Causa Stadtschulrat: Wie lange schaut der Erziehungsrat noch
zu? : Interpellation : 12/04/2017 : Antwort des Regierungsrates vom 9.1.2018
Link

SO : Anpassung der Übernahme von Kosten für Schülertransporte : Auftrag : 31/01/2018
Link

SO : Schulgeld für auswärtige Schulbesuche einzelner Schülerinnen oder Schüler in besonderen
Situationen : Auftrag : 31/01/2018
Link

SO : Begabtenförderung aktiv fördern und weiterentwickeln : Interpellation : 08/11/2017 : Stellungnahme des
Regierungsrates vom 18.1.2018
Link

SZ : Sicherstellung des verfassungsmässigen Anspruchs der Jugend auf Unentgeltlichkeit in Bezug auf
obligatorische Klassenlager und Exkursionen in den Schulen des Kantons Schwyz : Postulat : 31/01/2018
Link

SZ : Fremdsprachenkonzept an der Schwyzer Volksschule - trotz Gegenwind auf
Kurs? : Interpellation : 05/05/2017 : Antwort des Regierungsrates vom 9.1.2018
Link

TG : Qualitätssicherung Volksschule : Leistungsmotion : 20/12/2017
Link

VD : Comment mieux ancrer l'enseignement de l'allemand au secondaire I? : Interpellation : 30/01/2018
Link

VD : La confiance dans le corps enseignant, la clef d'une école efficace? : Interpellation : 30/01/2018
Link

VD : De l'apprentissage précoce de la démocratie ou comment développer les conseils
d'élèves? : Interpellation : 09/01/2018
Link

VD : Natation à l'école : où en sommes-nous? : Interpellation : 09/01/2018
Link

VD : Apprentis mal orientés : un bilan sur les raisons et les conséquences est
nécessaire : Postulat : 09/01/2018
Link

VD : Répartition des loyer du CSIR [Centre social d'intégration des réfugiés] et prise en charge des frais de
scolarisation des enfants logés par le CSIR : Interpellation : 26/09/2017 : Réponse du Conseil d'Etat du
17.1.2018
Link

VD : Qu'en est-il du sponsoring éducatif dans l'école publique
vaudoise : Interpellation : 29/08/2017 : Réponse du Conseil d'Etat du 24.1.2018
Link

VD : Manuels scolaires sponsorisés, non merci ! : Interpellation : 29/08/2017 : Réponse du Conseil d'Etat du
24.1.2018
Link

VD : Les enfants à haut potentiel sont-ils en danger à l'Ecole
publique? : Interpellation : 29/08/2017 : Réponse du Conseil d'Etat du 13.12.2017
Link

http://www.lu.ch/kr/parlamentsgeschaefte/detail?ges=304b08f6c5b14d0ea80370ac784ee5df&back=1&art=-0-1-2&bart=-0-1-2-3-4&vart=-0-1-2-3&gart=1&status=-0-1&bfrom=09-01-2018&bto=13-02-2018
http://www.lu.ch/kr/parlamentsgeschaefte/detail?ges=a9017c3601e743bc8ab41aed55e04d01&back=1&art=-0-1-2&bart=-0-1-2-3-4&vart=-0-1-2-3&gart=1&status=-0-1
file:///Users/aufdermaur/Desktop/docuparl02-2018.html
https://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Parlament/Interpellationen/2017/Int_2017-02.pdf
https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=12818&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0
https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=12826&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0
https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=12503&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0
https://www.sz.ch/public/upload/assets/32923/P_2_18_Klassenlager.pdf
https://www.sz.ch/public/upload/assets/28520/I_8_17_Fremdsprachenkonzept.pdf
http://www.grgeko.tg.ch/de/web/grgeko/suche-in-gr-geschaften?p_p_id=grsuche_WAR_esmogrgekoportlet&p_p_lifecycle=0&p_p_state=maximized&p_p_mode=view&_grsuche_WAR_esmogrgekoportlet_struts.portlet.action=%2Fgrsuche%2Fdetail&_grsuche_WAR_esmogrgekoportlet_cur=1&_grsuche_WAR_esmogrgekoportlet_delta=100&_grsuche_WAR_esmogrgekoportlet_orderByCol=eingangsdatum&_grsuche_WAR_esmogrgekoportlet_orderByType=desc&_grsuche_WAR_esmogrgekoportlet_itemId=2679303
https://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2017-2022/18_INT_107_depot.PDF
https://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2017-2022/18_INT_109_depot.PDF
https://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2017-2022/18_INT_090_depot.PDF
https://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2017-2022/18_INT_092_depot.PDF
https://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2017-2022/18_POS_026_depot.PDF
https://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2017-2022/17_INT_039_TexteCE.PDF
https://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2017-2022/17_INT_013_TexteCE.pdf
https://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2017-2022/17_INT_019_TexteCE.pdf
https://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2017-2022/17_INT_012_TexteCE.pdf


VD : Renforcer l'enseignement de l'allemand par une amélioration du recrutement des enseignants-e-
s! : Postulat : 13/06/2017 : Rapport de la commission du 2.1.2018
Link

VD : Mieux aider les jeunes à gérer leur argent : Interpellation : 28/03/2017 : Réponse du Conseil d'Etat du
17.1.2018
Link

ZG : Nutzen der integrativen Förderung auf der Sekundarstufe I : Interpellation  : 09/01/2018
Link

ZH : Entwicklung der Kosten im sonderpädagogischen Bereich : Anfrage : 05/02/2018
Link

ZH : Personelle Unterstützung für Kindergärten mit immer jüngeren Kindern : Parlamentarische
Initiative : 15/01/2018
Link

ZH : Weniger Druck im Kindergarten : Postulat : 15/01/2018
Link

ZH : 100%-Stellen auch für Kindergartenlehrpersonen : Motion : 15/01/2018
Link

ZH : Keine Lücken bei der Altersentlastung für Lehrpersonen : Motion : 27/11/2017 : Stellungnahme des
Regierungsrates vom 31.1.2018
Link

Sekundarstufe II Allgemeinbildung

BL : Sammelvorlage zu den Vorstössen "Sport als Promotionsfach" und "Sport als Promotionsfach an den
Gymnasien - bald ein unschönes Jubiläum?" : Vorlage : 12/12/2017 : Bericht des Regierungsrates vom
12.12.2017
Link

BL : Zusätzliche Berichterstattung zur Erfüllung des Postulats 2013-028 von Martin Rüegg, SP Fraktion:
"Einführung in "Staatskunde und Politik" an den Schulen der Sekundarstufe II" : Vorlage : 05/09/2017
Link

LU : Nachhaltigkeitsstrategie der zukünftigen Bildungspolitik des Kantons
Luzern : Anfrage : 19/06/2017 : Antwort des Regierungsrats vom 4.1.2018
Link

NE : Projet de décret portant modification de la Constitution de la République et Canton de Neuchâtel (Cst.NE)
(Pour une formation obligatoire jusqu'à l'âge de la majorité au moins) : Projet de décret : 23/01/2018
Link

SZ : Gymnasiale Vorbereitung Numerus Clausus (Medizinstudium) : Postulat : 31/01/2018
Link

ZH : Keine Lücken bei der Altersentlastung für Lehrpersonen : Motion : 27/11/2017 : Stellungnahme des
Regierungsrates vom 31.1.2018
Link

ZH : Informatik am Gymnasium : Anfrage : 20/11/2017 : Antwort des Regierungsrates vom 31.1.2018
Link

Berufsbildung

BE : Zulassung von Personen mit Berufsmaturität an die Pädagogische Hochschule : Motion
 : 12/09/2017 : Antwort des Regierungsrates vom 7.2.2018
Link

BE : Effizienzsteigerungen statt Leistungsabbau in der Berufsbildung : Motion : 04/09/2017 : Antwort des
Regierungsrates vom 7.2.2018
Link
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BS : Regionale grenzüberschreitende Berufsbildung : Anzug : 04/06/2014 : Schreiben des Regierungsrates
vom 10.1.2018
Link

FR : Fribourg fait sa révolution 4.0, la formation professionnelle est-elle en adéquation quant à ses aspects
qualitatifs et quantitatifs avec les besoins de l'économie d'aujourd'hui et de demain? : Question : 31/01/2018
Link

JU : Fonctionnement du projet #bepog dans le Jura : Question écrite : 31/01/2018
Link

JU : Résiliation des contrats d'apprentissage : Question écrite : 20/12/2017 : Réponse du Gouvernement du
30.1.2018
Link

LU : Schulmaterialgeld an den Berufsschulen des Kantons Luzern : Anfrage : 30/01/2018
Link

LU : Nachhaltigkeitsstrategie der zukünftigen Bildungspolitik des Kantons
Luzern : Anfrage : 19/06/2017 : Antwort des Regierungsrats vom 4.1.2018
Link

NE : Le Conseil d'Etat veut-il fermer toutes les portes d'accès pour la formation professionnelle en
école? : Interpellation : 23/01/2018
Link

NE : Projet de décret portant modification de la Constitution de la République et Canton de Neuchâtel (Cst.NE)
(Pour une formation obligatoire jusqu'à l'âge de la majorité au moins) : Projet de décret : 23/01/2018
Link

SO : Lehrstellen statt Praktika : Auftrag : 31/01/2018
Link

SZ : Informatikmittelschule im Kanton Schwyz : Postulat : 26/09/2017 : Antwort des Regierungsrates vom
30.1.2018
Link

SZ : Stand und Weiterführung der Integrativen Brückenangebote : Interpellation : 19/09/2017 : Antwort des
Regierungsrates vom 30.1.2018
Link

VD : Apprentis mal orientés : un bilan sur les raisons et les conséquences est
nécessaire : Postulat : 09/01/2018
Link

ZH : Unterstützung in der Berufsbildung : Anfrage : 23/10/2017 : Antwort des Regierungsrats vom 9.1.2018
Link

CH : Berufsbildung 2030. Kein Einbezug von Menschen mit
Behinderungen? : Interpellation : 14/12/2017 : Stellungnahme des Bundesrates vom 14.2.2018
Link

CH : Campagne d'information et de sensibilisation pour les diplômes professionnels pour
adultes : Interpellation : 13/12/2017 : Avis du Conseil fédéral du 14.2.2018
Link

CH : Apprentis sans contrat d'apprentissage après une faillite ou une fermeture d'entreprise : Interpellation
 : 13/12/2017 : Avis du Conseil fédéral du 14.2.2018
Link

CH : Chancengleichheit beim Zugang zur höheren Schulbildung und
Hochschulbildung : Anfrage : 11/12/2017 : Antwort des Bundesrates vom 14.2.2018
Link

CH : Austragungsort WorldSkills in der Schweiz  : Motion : 10/11/2017 : Stellungnahme des Bundesrates vom
14.2.2018
Link

Hochschulen
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BE : Fachhochschule muss wieder wirtschafts- und praxisnäher werden! : Postulat : 02/01/2018
Link

BE : Transparenz im Hochschulsponsoring : Interpellation : 18/12/2017
Link

BE : Zulassung von Personen mit Berufsmaturität an die Pädagogische Hochschule : Motion
 : 12/09/2017 : Antwort des Regierungsrates vom 7.2.2018
Link

BL : Bildung stärken [3]: Daten zum Studienerfolg publizieren : Postulat : 25/01/2018
Link

BL : Bildung stärken [5]: verbindliche Voraussetzungen für die Verleihung von
Professorentiteln : Postulat : 25/01/2018
Link

BS : Schaffung eines "Förderfonds für Exzellenz und die ausserordentliche Finanzierung von Professuren an
der Universität Basel" : Anzug : 18/01/2018
Link

BS : Transparenz im Hochschulsponsoring : Interpellation  : 14/12/2017
Link

BS : Universitätsvereinbarung IUV/neues System für die Berechnung der Tarife für ausserkantonale
Studierende an der Universität Basel : Schriftliche Anfrage : 06/12/2017 : Antwort des Regierungsrates vom
7.1.2018
Link

BS : Bessere Fachausbildung der Sek I - Lehrkräfte an der Pädagogischen Hochschule der Fachhochschule
Nordwestschweiz : Anzug : 12/02/2014 : Schreiben des Regierungsrates vom 22.1.2018
Link

FR : Université de Fribourg - renoncement à la hausse de la taxe
semestrielle : Mandat : 15/11/2017 : Réponse du Conseil d'Etat du 16.1.2018
Link

FR : Quel soutien du canton pour nos étudiantes et étudiants? : Question : 26/10/2017 : Réponse du Conseil
d'Etat du 16.1.2018
Link

JU : Formation complémentaire "1P-4P" proposée par la HEP-BEJUNE : comment justifier une telle
inflation? : Question écrite : 20/12/2017 : Réponse du Gouvernement du 30.1.2018
Link

JU : HEP-BEJUNE : on améliore les comptes en se sucrant sur le dos des étudiants? : Question
écrite : 20/12/2017 : Réponse du Gouvernement du 30.1.2018
Link

LU : Nachhaltigkeitsstrategie der zukünftigen Bildungspolitik des Kantons
Luzern : Anfrage : 19/06/2017 : Antwort des Regierungsrats vom 4.1.2018
Link

SO : Vorteil Lehrerseminar : Interpellation  : 06/09/2017 : Stellungnahme des Regierungsrates vom
28.11.2017
Link

SO : Masterdiplom für die Primarstufe? : Interpellation  : 05/09/2017 : Stellungnahme des Regierungsrates
vom 28.11.2017
Link

SZ : Gymnasiale Vorbereitung Numerus Clausus (Medizinstudium) : Postulat : 31/01/2018
Link

CH : Formation d'ingénieurs aux EPF : Interpellation : 15/12/2017 : Avis du Conseil fédéral du 14.2.2018
Link

CH : A quand l'introduction du Master en soins infirmier dans la loi sur les professions de la sant
(LPSan)? : Interpellation : 13/12/2017 : Avis du Conseil fédéral du 14.2.2018
Link
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CH : Chancengleichheit beim Zugang zur höheren Schulbildung und
Hochschulbildung : Anfrage : 11/12/2017 : Antwort des Bundesrates vom 14.2.2018
Link

CH : Ausländeranteil in den öffentlichen Spitälern und in der humanmedizinischen Ausbildung in der
Schweiz : Interpellation : 04/12/2017 : Stellungnahme des Bundesrates vom 31.1.2018
Link

CH : Änderung von Artikel 50 des Hochschulförderungs- und -koordinationsgesetzes
 : Motion : 14/11/2017 : Stellungnahme des Bundesrates vom 14.2.2018
Link

Weiterbildung

CH : Encouragement de la réorientation professionnelle et des parcours non
linéaires : Interpellation : 13/12/2017 : Avis du Conseil fédéral du 14.2.2018
Link

CH : Solidaritätsabgabe zugunsten Bildung älterer Arbeitnehmenden : Motion : 07/12/2017 : Stellungnahme
des Bundesrates vom 14.2.2018
Link

Varia

LU : Nutzung der Kinderbetreuung/Frühförderung von Kindern mit Asyl- und
Flüchtlingsstatus : Anfrage : 30/01/2018
Link

LU : Prüfung einer Zusammenführung der Dienststellen Gymnasialbildung und Berufs- und
Weiterbildung : Postulat : 19/06/2017 : Antwort des Regierungsrats vom 12.1.2017
Link

TG : Gestresste Kleinkinder : Interpellation : 06/12/2017
Link

VD : Reconnaissance de son identité de genre dans les relations professionnelles et
d'études : Interpellation : 09/01/2018
Link

VD : Exposé des motifs et projet de décret fixant la contribution de l'Etat et des communes au budget annuel
de la Fondation pour l'enseignement de la musique (FEM) pour l'année 2018 : Projet de décret : 06/12/2017
Link

VD : 2020: 3èmes Jeux olympiques d'hiver de la Jeunesse et sport scolaire = 6060 journées de sports
hivernaux en plus pour nos écoliers : Motion : 26/09/2017 : Réponse de la commission du 17.1.2018
Link

VD : La morale vestimentaire, nouvelle discipline scolaire? : Interpellation : 29/08/2017 : Réponse du Conseil
d'Etat du 17.1.2018
Link

CH : Für eine kohärente Gesetzgebung zu Sans-Papiers  : Motion : 26/01/2018
Link
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